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Referat fra bestyrelsesmødet d. 26.maj 2011 hos Lene Jespersen 
 
Fremmødte: 
 
Jørgen Hammer (JH), Mai-Britt Kruckow (MBK), Frank Bech(FB), 
Lene Jespersen (LJ), Niels Koefoed-Holm (NKH), Marianne Schmeltzer 
(suppleant), Kurt Jespersen (suppleant) 
 
Afbud:  
 
Jørn-Ole Kjøller (LO) 
 
1. Konstituering: 
 
Formand: Jørgen Hammer 
Næstformand: Mai-Britt Kruckow 
Kasserer: Frank Bech 
Sekretær: Lene Jespersen 
Bestyrelsesmedlem: Niels Koefoed-Holm 
Bestyrelsesmedlem: Jørn-Ole Kjøller 
Bestyrelsesmedlem: Kim Koch Hansen 
1. Suppleant: Marianne Schmeltzer 
2. Suppleant: Kurt Jespersen 
 
2. Referat fra bestyrelsesmødet d. 3. marts. 
 
Der var ingen bemærkninger til referatet. 
 
3. Referat fra generalforsamlingen d.23. marts. 
 
Der var ingen bemærkninger til referatet. 
 
4. Referat fra fællesrådsmødet d. 27. april. 
 
Der var ingen bemærkninger til referatet. 
 
 
 
 



 
 

 
 

5. Indsigelse mod kæmpevindmøller som aftalt på 
fællesrådsmødet. 
 
Beslutningen om de store vindmøller ved Tårnbygård er udsat til 11. 
september, da der er kommet nye oplysninger om lavfrekvent lyd frem der 
skal undersøges nærmere. På grund af de oplysninger tog vi på 
fællesrådsmødet beslutning om at være med i en indsigelse mod opsættelse 
af så store møller, før konsekvenserne er blevet undersøgt til bunds. NKH 
var ikke tilfreds med at vi var gået mod bestyrelsens beslutning om ikke at 
blande os i debatten, men da der var et flertal af bestyrelsen tilstede på 
fællesrådsmødet tog vi en fælles beslutning om at være med i indsigelsen.  
 
6. Henvendelse om trafiksikkerhed på Kirkrbyvej. 
 
Bornholms Frie Idrætsskole har fået en henvendelse fra Mette og Peter 
Buus Jensen fra Nyker strandvej 37 vedrørende trafik sikkerheden på 
Kirkevej. Deres søn Mads fra 6. klasse var nær ved at blive kørt ned af en 
lastbil. Drengen blev presset ud i rabatten, efterfølgende væltet og pådrog 
sig mindre knubs og fik ødelagt sin cykelhjelm. Lastbilen kørte alt for tæt 
og standsede ikke efter at Mads var væltet. Politiet er blevet kontaktet og 
de synes også at Kirkevej er meget smal og med en del tung – og generelt 
for hurtig trafik. Grethe Svendsen fra skolen spurgte om det var noget 
Borgerforeningen vil gå videre med. JH vil tage kontakt til kommunen, for 
at høre hvad de vil gøre med trafiksikkerheden på omtalte vej. 
 
7. Status omkring strandrensning d. 28. Maj. 
 
Skolen har med 6. Klasse igen i år meldt sig til strandrensningen. 
 
 
8. Folkemødet d. 15.-18. juni “ Byg den nye landsby” Oplæg 
fra JH.  
 
Landdistrikts fællesråd har lejet sig ind i Nordlandshallen. Der vil de lave 
et arrangement, hvor man kan bygge en fremtidens landsby. 
Hvordan vil en landsby se ud i dag hvis der skal bygges en ny by? 
JH har fået tilladelse til at lave en planche af en landsby og viste os et 
oplæg til hans tanker og visioner. Det så meget spændende ud, så vi synes 
alle at det skulle han bare gå videre med. Det skal så fremlægges i 
Nordlandshallen til Politiker festivalen. 
 
 



 
 

 
 

9. Sct. Hans aften d. 23. juni. 
 
NBH har snakket med Bjarne Kure og har fået tilsagn om at vi kan låne 
hans højtaleranlæg igen i år. LJ har sørget for lån af forsamlingshus og har 
snakket med Asger Pedersen om maden til fællesspisningen. FB sørger for 
fakler og vognen til heksen. NKH sørger for at bålet er på plads. FB og JH 
vil, fra en stige, tænde bålet. Borgerne bedes lade være med at smide affald 
på bålet i tiden op til afbrænding. Det er ikke godt for miljøet og koster 
penge for at deponere. LJ kontakter Ricki Tranberg for at høre om de kan 
skaffe en fanebærer. 
 
10. Store legedag d. 12. August. 
 
MBK har Borgerforeningens arbejdsplan for Store Legedag. Der skulle 
være styr på det hele. NKH og MBK er kontaktled mellem 
Borgerforeningen og Store Legedag. MBK beder os om at reagere på mails 
selv om der ikke er noget at tillægge. Bare et ok er nok. Næste møde i Store 
Legedag er d. 6 juni . 
 
11. Nyt fra BBS. 
 
I den nye strategi for borgerinddragelse er der lagt op til at kommunen skal 
være parat til at stille op, hvis der er lokalsamfund der vil lave fremtids 
værksteder. BBS har søgt om penge fra landdistriktspuljen til at understøtte 
sådanne initiativer og har fået dem, så nu er der penge til at de første to 
lokalsamfund kan få økonomisk støtte til at arbejde med deres 
lokalsamfundsudvikling. 
 
12. Huskelisten. 
 
Intet nyt at tillægge. 
 
13. Næste møde. 
 
Næste møde er hos FB. Vi mødes d. 25.8 på hjørnet af Hovedgaden og 
Kirkemarksvej, for at se på den planlagte udtynding og beskæring i 
Mortens Svendsens Have, som Morten Bach Jørgensen fra BRK´Natur og 
Miljø har varslet, vil ske i efteråret. 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
14. Ansøgning fra Nyker Petang. 
 
Der er indkommet en ansøgning fra Nyker Petang om et tilskud på 
3000,00. Kr. til nye veste. Ansøgningen blev imødekommet 
 
15. Eventuelt. 
 
JH oplyser at han runder et skarpt hjørne (70 år) og at han holder åbent hus 
på dagen d. 19. juni kl. 10-13 på Sirenevej 8 på Dueodde.Alle er velkomne. 
 
 

Referent Lene Jespersen 


